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Municipio de Concérdia D

1VM08 Desenhista

Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-

resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta. . .
= hd imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas. CONCO

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 16 de junho IV' 30 questoes
@ 14as 17h 9 3h de duracdo*
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Lingua Portuguesa 10 questdes

Leia atentamente o texto abaixo.
Limpeza Urbana

O servico de limpeza urbana de Florianopolis foi reco-
nhecido como o mais bem sucedido do Brasil pela
ABREMA (Associacao Brasileira de Residuos do Meio
Ambiente), na edicdo de 2023 do indice de Susten-
tabilidade da Limpeza Urbana. Segundo............... fer-
ramenta, criada para analisar o grau de adesao dos
municipios............. Politica Nacional de Residuos Soli-
dos, a Capital teve crescimento substancial em relacao
............... 2022, saindo de 0,629, para uma pontuacao de
0,757 na edigao atual. Com isso, a cidade alcancou a
primeira colocagao nacional entre os municipios com
mais de 250 mil habitantes. O municipio catarinense
de Blumenau ficou na segunda posicao.

O resultado coloca a Capital num seleto grupo de

4% dos municipios, dos mais de 3.947 avaliados, ............. .
integrar um patamar de pontuagao considerada “alta”

O prefeito de Florianépolis, Topazio Neto, celebrou o
resultado e disse ndo ter duvidas de que a cidade tem

o melhor manejo de residuos do Brasil.“A cada ano
aumentamos o montante desviado do aterro sanitario,
gragas............ ampliacao continua das acdes de destina-
¢ao mais sustentaveis e participacdo ativa das pessoas”.

Entre as acdes de sustentabilidade, além da coleta
seletiva, Florianépolis tem pontos de entrega de vidro
espalhadas por toda a cidade, coleta de verdes e com-
posteiras individuais que a prefeitura doa.

Durante o levantamento, quatro dimensdes foram estu-
dadas: o engajamento da sociedade com a temética,
considerando o grau de desenvolvimento econémico,
e a cobertura dos servicos de coleta; a capacidade de
sustentar financeiramente as atividades de manejo dos
residuos; os esforcos para reciclagem de materiais e a
taxa de reaproveitamento; além da geracdo de passivo
ambiental, que leva em conta a quantidade de residuos
dispostos em lixdes ou aterros controlados.

“Florianépolis, embora ainda tenha desafios para tra-
balhar, é uma referéncia. Nenhuma cidade do pais
apresenta os resultados que conseguimos. Para nés,
enquanto equipe, € o momento de celebrar o que tem
dado certo e aprimorar os pontos sensiveis, sempre
com foco no objetivo de ser uma cidade lixo zero
num futuro préximo’, salienta o secretario de meio
ambiente e desenvolvimento sustentavel, Fabio Braga.

NDmais, Santa Catarina, ano 17, no 5548, janeiro de 2024, adaptado.

1. Assinale a alternativa que completa correta e
sequencialmente as lacunas do texto.

Pongoow
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2. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas ( F ) de acordo com o texto.

() Acidade de Florianépolis deve comemorar,
pois é uma cidade lixo zero.

() A capital catarinense foi reconhecida como
primeira colocada quanto ao seu servico de
limpeza urbana, dentre os municipios com
mais de 250 mil habitantes.

() Florianépolis brevemente obtera pontos de
entrega de vidro que serdo espalhadas pela
cidade.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.J v.v.F
b.OJ V.F.V
c< O F.vev
d M F.V.F
e.d F-F.v

3. Ildentifique abaixo as frases que apresentam
sentido conotativo (C) e as que apresentam sentido
denotativo (D).

() Osolhossao o espelho da almal

() Rubens gostava mesmo é de jogar bola com
0S amigos.

() Vanda estava farta de engolir sapos no seu
trabalho!

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.M C.D-C
b.O C-D-D
< O c.c.D
d.O D-C-C
eed D:D-C
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4. Assinale a alternativa em que o sinal de crase foi
corretamente utilizado.

A ninguém mais eu contaria meus segredos!
Gostava de andar a cavalo no sitio de sua avo.

Quando voltou da viagem, comegou a meditar
sobre a sua escolha.

Ap0s a leitura da Biblia, comecou a acreditar
em Deus.

anoe
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5. Enumere a segunda coluna de acordo a primeira.

Coluna 1 Frases

1. Meu relacionamento com o Flavio é um
campo de batalha.

2. Esta carta é tao preciosa como o maior
tesouro para mim!

3. Meu gato gosta de ficar no braco do sofa.

4. Bebeu uma garrafa de vinho sozinho.

Coluna 2 Figuras de linguagem

Metonimia
Catacrese
Metafora
Comparagao

—_—~ o~~~
—_ — — —

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

1.2.3.4
143+4.2

.2
<3.
3

Panoe
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6. Assinale a alternativa em que todas as palavras
foram acentuadas corretamente.

saida < enjéo - lamina

lastima « béia - laticinio
diarréia - mitido - médo
sobrevéo « prémio - sequéla
liquido « lavatério « conteddo

Pongow
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As vezes, gostava de sair para caminhar sozinha.

7. Assinale a alternativa em que o hifen foi correta-
mente empregado.

a. O Co-piloto

b. O Ultra-sonoro

c. O Pai-de-familia
d. 4 Anti-higiénico
e. O Extra-sensorial

8. Analise as frases abaixo em relacédo as palavras
destacadas entre parénteses.

B Antes de (descrever / discrever) o projeto, apre-
sentou os materiais a serem utilizados.

M O (mandado / mandato) do Presidente da Repu-
blica é de quatro anos.

I Fernando precisou depositar uma (calgdo /
caucgao) no valor de 3 aluguéis antes de ocupar o
apartamento.

Assinale a alternativa que indica as palavras que com-
pletam corretamente as frases.

a. O descrever . mandado - calcéo
b. descrever » mandato - caugao
c. O discrever - mandado - cal¢cdo
d. O discrever - mandado - caucéo
e. O discrever - mandato - caucéo

9. Assinale a alternativa em que a concordancia esta
correta.

Finalmente os noivos ficaram a sé!

Envio anexa as encomendas da semana.

Esta situacao é meia complicada de esclarecer.
Ha dois anos Giselle estuda a lingua alema e
francesa.

A parada é necessdria para abastecimento e
alimentacao.

o0 ooy
O0oo0oo
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10. Analise as frases abaixo:

M N&do tomem nenhuma atitude sem.............. saber!
M Quando vocé confiaraem.............. ?
W Para.. , Sua persisténcia fara toda a diferenca.

conseguir estudar, preciso de siléncio!

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas das frases.

eu-eu-mime-eu
eusmime-eusmim
eusmime.mime-eu
mim e« eu-«eusmim
mim e« eu e« mim e+ mim

Ponow
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Conhecimentos Gerais 5 questdes

11. O maior estado brasileiro em extensao territorial
estd localizado na regiéo:

Norte.
Nordeste.
Centro Oeste.
Sudeste.

Sul.

Pongow
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12. Até 1923, Concordia pertencia ao municipio de
Cruzeiro, atual Joacaba.

Como era chamado o municipio naquela época?

Vila do Arroio

Vila Queimados
Vila dos Remédios
Vila Sarandi

Vila Terceira

Pongow
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13. Analise as afirmativas abaixo acerca da tragédia
climédtica ocorrida no Rio Grande do Sul em maio
passado.

1. De acordo com a Defesa Civil, quase 90% das
cidades do estado gaucho foram afetadas
pelas chuvas.

2. As chuvas foram resultado de uma combina-
cao de fatores, entre eles uma massa de ar
quente sobre a area central do pais, que blo-
gueava a frente fria que estava na regido Sul
e fez com que a instabilidade ficasse sobre o
estado, causando chuvas intensas e continuas.

3. Em pouco mais de uma semana, mais de 400
municipios gauchos tiveram bairro inteiros
engolidos por uma chuva que ndo parava de
cair.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
S&o corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
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14. Em 2024, Concérdia serd, pela 42 vez, sede de um
dos maiores eventos esportivo do estado.

Assinale a alternativa que aponta corretamente esse
evento.

a. Jogos Abertos de SC

b. O Liga Estadual de Volei

c. O Liga Catarinense de Atletismo

d. O Campeonato Estadual de Judd

e. 0 Campeonato Catarinense de Futebol

15. Analise as afirmativas abaixo sobre as fungdes da
Organizacao Mundial do Comércio (OMCQ).

1. A OMC gerencia os acordos que compdem o
sistema multilateral de comércio.

2. Eum férum para negociacéo de novas regras
para o comércio internacional.

3. Supervisiona a adogao dos acordos e imple-
mentagao destes acordos pelos membros da
organizagao.

4. Administra o entendimento sobre Soluc¢des de
Controvérsias.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Pon oo
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Raciocinio Lagico 5 questdes

16. Os numeros de 4 algarismos que podem ser for-
mados com os elementos do conjunto {1, 2, 3, 4} sao
colocados em ordem crescente.

A posicdo do nimero 2341 é:

Anterior a 1082,
1082,
1092
1102
Posteriora 110°.

Pongow
O0orOO0o
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17. Quantos anagramas diferentes podem ser forma-
dos com as letras da palavra JABUTI?

Mais de 710

Mais de 660 e menos de 710
Mais de 610 e menos de 660
Mais de 560 e menos de 610
Menos de 560

Pongoow
0000

18. Em um jogo com um dado de seis faces, o jogador
A vence se obtiver, em seu lancamento, um ndmero
estritamente maior que o niumero conseguido pelo
jogador B.

Logo, a probabilidade do jogador A ganhar é:

Menor que 40.

Maior que 40% e menor que 42%.
Maior que 42% e menor que 44%.
Maior que 44% e menor que 46%.
Maior que 46%.

Pongoow
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19. Considere dois conjuntos, A e B, tais que:
A=1{2,4,x28,12}eB={1,3,x,10,y, 12}.

Sabendo que a intersecao dos conjuntos A e B é dada
pelo conjunto {4, 9, 12}, o valor da expressao y + 15x é:

Maior que 150.
Maior que 145 e menor que 150.
Maior que 140 e menor que 145.
Maior que 135 e menor que 140.
Menor que 135.

Pongoo
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20. Se Joao ndo estudou, entao ele foi mal na prova
de Matematica. Se Jodo foi surfar, entdo ele ndo estu-
dou. Joado néo foi mal na prova de Matematica. Logo:

O Joao foi surfar.

(O Joao nao estudou.

Jodo nao foi surfar.

(O Joao foi surfar e estudou.

(O Joao nao foi surfar e ndo estudou.

®oon o
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Conhecimentos Especificos 10 questoes

21. Os angulos de 45°, 150° e 90° possuem, respec-
tivamente, as sequintes classificacdes quanto a sua
abertura:

a. Agudo, obtuso e reto.

b. O Agudo, reto e obtuso.

<. O Agudo, céncavo e obtuso.
d. O Bissetriz, concavo e reto.
e. O Bissetriz, obtuso e reto.

22, Os trés elementos fundamentais da geometria
sdo:

oY)

. O Ponto, reta e plano.

. Ponto, linha e plano.
O Plano, reta e espaco.

. O Ponto, plano e espaco.

. O Linha, espaco e angulo.

o

™ an

23. Assinale a alternativa que indica corretamente
todos os instrumentos necessarios para a realizacao
de desenho técnico a mao livre.

a. O Lapis com grafite tipo HB, borracha e par de
esquadros.

Lapiseira com grafite 0.5 tipo HB, borracha e par
de esquadros.

Lapis e borracha.

Lapis, borracha, esquadros e transferidor.
Lapiseira com grafite 0.7 tipo HB, borracha,
esquadros, transferidor e compasso.

b.

a

o
oor

24. Assinale a alternativa que indica corretamente o
nome do comando do AutoCAD, na versdo em inglés,
utilizado para realizar a concordancia entre linhas.

CIRCLE.
ARC.
CHANFER.
PLINE.
FILLET.

Pongow
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25, Analise a planta abaixo:
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26. Assinale a alternativa que indica corretamente a
opcao que se deve selecionar no comando de confi-
guracao de unidades de comprimento e angulares do
arquivo .dwg (UNITS), para configuracao de angulos
em azimute, utilizado no desenho topografico, na
versao em inglés do AutoCAD.

Degrees
Angles
Surveyor Units
Grad

Rad

Pongoow
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27. Analise as linhas abaixo utilizadas na representa-
¢ao de objetos em vistas em corte.

Assinale a alternativa que indica corretamente as
funcdes das linhas enumeradas.

a. O Otipo 1 representa as arestas invisiveis da vista
em corte. O tipo 2 representa o local de passa-
gem do plano de corte em uma das vistas do
desenho para obtencdo de uma vista em corte.
O tipo 3 representa o local em que ha arestas
visiveis na vista representada em corte.

b. O Otipo 1 representa as arestas visiveis em vista
em corte. O tipo 2 representa a hachura da vista
representada em corte. O tipo 3 representa o
local de passagem do plano de corte em uma
das vistas do desenho para obtencdo de uma
vista em corte.

c¢. O Otipo 1 representa as arestas invisiveis em vista
em corte. O tipo 2 representa o local em que ha
arestas visiveis na vista em corte. O tipo 3 repre-
senta o local de passagem do plano de corte
em uma das vistas do desenho para obtencao
de uma vista em corte.

d. O tipo 1 representa as arestas visiveis da vista
em corte. O tipo 2 representa o local de passa-
gem do plano de corte em uma das vistas do
desenho para obtencdo de uma vista em corte.
O tipo 3 representa o local em que ha arestas
invisiveis em determinada vista, em corte ou
ortogonal.

e. [ Otipo 1 representa o local de passagem em
uma das vistas, para obtencao da vista em
corte. O tipo 2 representa as arestas invisiveis
da vista em corte. O tipo 3 representa o local de
marcacao do centro da peca na vista em corte.

Pagina 8

28. Todas as esquadrias da edificacdo caracterizada
no projeto arquiteténico devem estar representadas
no desenho:

do corte principal (transversal).

do corte lateral (longitudinal).

da planta de implantacgao (locagao).

do corte lateral (transversal).

da planta (antiga planta baixa, segundo a
NBR6492/2021).

Pongoow
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29. O procedimento de desenho geométrico que
divide segmentos de reta de medidas quaisquer em
duas partes iguais, com o uso do compasso, se chama:

Bissetriz.
Baricentro.
Mediana.
Mediatriz.
Segmentacao.

Pongow
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30. Assinale a alternativa que indica corretamente
as caracteristicas da medida angular de rumo, empre-
gada no desenho topografico.

a. O Rumo corresponde a reducao de quadrante do
azimute. A medida de rumo varia entre 0 e 180°,
enquanto a do azimute varia entre 0 e 360°.

b. Rumo corresponde a reducdo de quadrante do
azimute. A medida de rumo varia entre 0 e 90°,
enquanto a do azimute varia entre 0 e 360°.

c. O Rumo corresponde a representacdo do azimute,
no sentido anti-horario e com inicio do ciclo no
eixo leste. A medida de rumo varia entre 0 e 90°,
enquanto a do azimute varia entre 0 e 180°.

d. O Rumo corresponde a representacio do azimute,
no sentido anti-horario e com inicio do ciclo
no eixo leste. A medida de rumo varia entre 0 e
360°, enquanto a do azimute varia entre 0 e 60°.

e. O Rumo corresponde a representacdo do azimute,
no sentido anti-horario e com inicio do ciclo no
eixo norte. A medida de rumo varia entre 0 e
360°, enquanto a do azimute varia entre 0 e 90°.









GRADE DE RESPOSTAS

=
1 2 16
Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. 2
= 2 oY 17
Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, 4
o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas : 3
que vocé poderd levar para posterior conferéncia. 3 @ 18
B Q
4 19
5 20
6 21
7 22
8 23
9 24
10 25
1 26
12 27
13 28
14 29
15 : 30
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